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ΘΕΜΑ: “ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑΣ  ΤΗΣ Β’ ΠΡΟΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ”


Ονομάζομαι Κέφας Αριστείδης, κατέχω τον τίτλο του Ειδικού Παθολόγου και είμαι μέλος του Ιατρικού Συλλόγου Σερρών. Εργάζομαι στο Γ.Ν Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο» και αποτελώ μέλος της ομάδας λειτουργίας του νέου ιατρείου «Παχυσαρκίας – Προδιαβήτη – Μεταβολικού Συνδρόμου» και του Διαβητολογικού Κέντρου της Β’Προπαιδευτικής Παθολογικής Κλινικής. Επιστημονικά υπεύθυνη είναι η κ.Ιωάννα Ζωγράφου, Παθολόγος-Διαβητολόγος με βαθμό Διευθύντριας ΕΣΥ.
H παχυσαρκία είναι μία χρόνια νόσος με αυξημένη επίπτωση και πλέον θεωρείται παγκόσμια επιδημία. Επιδημιολογικές μελέτες έχουν αναδείξει τη σχέση της αυξημένη μάζας σώματος με πολλές χρόνιες παθήσεις όπως ο σακχαρώδης διαβήτης, η καρδιαγγειακή νόσος, η χρόνια νεφρική νόσος, η μη αλκοολική λιπώδης διήθηση του ήπατος καθώς και  οι κακοήθειες. Τα νεότερα στοιχεία από την Ευρωπαϊκή Ήπειρο, παρουσιάζουν ότι το 60% των ενηλίκων είναι υπέρβαροι ή παχύσαρκοι. Η νόσος της παχυσαρκίας έχει συσχετιστεί με αυξημένο κίνδυνο για την υγεία  και με αυξημένο κόστος υγειονομικής περίθαλψης για την αντιμετώπιση των συννοσηροτήτων της. 
Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να ενημερώσουμε τόσο εσάς όσο και τα μέλη του συλλόγου καθώς και τους πολίτες του Νομού Σερρών, για τη πρόσφατη έναρξη λειτουργίας του ιατρείου «Παχυσαρκίας – Προδιαβήτη – Μεταβολικού Συνδρόμου» στο ΓΝΘ «Ιπποκράτειο». Οι ασθενείς θα συμβουλεύονται ομάδα ιατρών για την αντιμετώπιση της παχυσαρκίας και των πιθανών υπόλοιπων καρδιαγγειακών παραγόντων κινδύνου που διαθέτουν. Στις δυνατότητες του ιατρείου υπάρχει και η  παρακολούθηση των ασθενών από διατροφολόγο. Επιπρόσθετα, στους ασθενείς εάν το επιθυμούν, θα τους δοθεί η δυνατότητα ένταξης σε κλινικές μελέτες με καινοτόμα φαρμακευτικά σκευάσματα χωρίς κόστος για τους ίδιους, με συνοδεία την απαραίτητη ιατρική παρακολούθηση που απαιτείται.   
Συνοψίζοντας, πιστεύω ότι το ιατρείο αυτό μπορεί να σταθεί αρωγός σε υπέρβαρους και παχύσαρκους ασθενείς για την αντιμετώπιση της νόσου. 
Η διασύνδεση των ασθενών με το ιατρείο μπορεί να γίνει είτε μέσω επικοινωνίας στο τηλέφωνο 2310892101 ( νοσηλεύτρια ιατρείου Διαβήτη/Παχυσαρκίας), είτε μέσω ραντεβού  στη ιστοσελίδα https://rantevoy.ippokratio.gr (Ραντεβού Ιατρείο Παχυσαρκίας κ.Δουκέλης/Κέφας), είτε μέσω των δικών μου στοιχείων επικοινωνίας που διαθέτει ο Ιατρικός Σύλλογος.
Σας ευχαριστώ πολύ, είμαι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε ερώτηση, απορία και διασύνδεση με ασθενή.

Με εκτίμηση,
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