Επιμνημόσυνος λόγος για τον Αθανάσιο Βλάχο

Όταν πήρε τηλέφωνο ο θειος Χρόνης στρατηγός ε.α.  παραπονέθηκε γιατί κανένας δεν εκφώνησε  έναν επικήδειο λόγο στη κηδεία του πατέρα μου. 

Φυσικά εάν κάποιος έπρεπε να μιλήσει αυτός θα έπρεπε να ήμουν εγώ. Αλλά εκείνη την ημέρα δεν μπορούσα να αρθρώσω λέξη. 

Οπότε σήμερα θα προσπαθήσω να περιγράψω με λίγα λόγια έναν από τα πιο άξια τέκνα  του Ελαιώνα και της Σερραϊκής γης.

Γεννημένος το 1936 σε μια δύσκολη  εποχή, ανδρώθηκε μέσα στον πόλεμο και στον εμφύλιο με πείνα και κακουχίες. Πολλές φορές τον  βοήθησε η τύχη και ο θεός. Με 2 χρόνια καθυστέρηση λόγω της βουλγαρικής κατοχής παίρνει το απολυτήριο και φεύγει για να σπουδάσει ιατρική στη Βιέννη. Ήταν όνειρο του πατέρα του να κάνει τον πρωτότοκο γιο του Χειρουργό. 

Τρία χρόνια μετά φεύγει με υποτροφία στη Βόννη και τελειώνει τις σπουδές του με άριστα. Λόγω της γνωριμίας με τη μητέρα μου, κάνει την ειδικότητα του στο Βερολίνο σε ένα από τα μεγαλύτερα ακαδημαϊκά νοσοκομεία της πρώην πρωτεύουσας υπό την διεύθυνση του καθηγητή της χειρουργικής κ. Buechel ο οποίος έκανε τη πρώτη φορά μεταμόσχευση ήπατος. 
Σαν ειδικευόμενος έκανε εφημερίες με χρέη ειδικού, όπως και έκανε γαστρεκτομές  με βοηθούς νεότερους ειδικευόμενους.  Γίνεται ο νεότερος ειδικός χειρουργός στο νοσοκομείο.
Ικανότατος ευφυής και πρωτοπόρος εντυπωσίαζε συνέχεια τον καθηγητή του, για να αναδειχτεί μέσα στο νοσοκομείο Neukoelln ως ένας από τους πιο ταλαντούχους ιατρούς ιδίως  σε επεμβάσεις που για τότε ήταν τελείως αντισυμβατικές αλλά επιτυχημένες και πρωτοποριακά  εμπνευσμένες από τον ίδιο.

Εφάρμοσε για πρώτη φορά την μέθοδο της εμφύσησης αέρος στη διάτρηση στομάχου κάτι που ήταν παντελώς άγνωστο στην ιατρική κοινότητα της εποχής εκείνης τουλάχιστον στον γερμανόφωνο χώρο μετά από δική του έμπνευση και εφαρμογή. 
Η αγάπη του για την οικογένεια του, τα αδέλφια του ιδίως τον πατερά του όπως και για την Ελλάδα τον έφεραν ξανά πίσω στη πατρίδα αφήνοντας πίσω  μια αξιοζήλευτη και εκπληκτική καριέρα. 
Όμως ήθελε να εφαρμόσει αυτά που έμαθε στη Γερμανία και να προσφέρει στον τόπο του. 

Σε 2 περιόδους ξετύλιξε όλες τις ικανότητες του. 

Όταν ιδιώτευσε ως κλινικάρχης και όταν έγινε Δ/ντης της Β Χειρουργικής κλινικής. Εκτός από τις άπειρες χειρουργικές επεμβάσεις, τολμούσε να κάνει επεμβάσεις που έκαναν στις μεγάλες πανεπιστημιακές κλινικές της Θες/νικης. Αλλά και σήμερα 4 από τους 8 χειρουργούς που υπηρετούν στη χειρουργική κλινική είναι δικά του παιδιά και μαθητές που εκπαιδεύτηκαν από τον ίδιο. Η κλινική του ήταν αυστηρή  αλλά επικρατούσε ισονομία και είχε   πειθαρχία κάτι που ωφέλησε όλους, από τους συναδέλφους που υπηρετούσαν στη κλινική του, τους ασθενείς, όλο το νοσοκομείο και τη σερραϊκή κοινωνία.

Απογοητεύτηκε άπειρες φορές. Αρνήθηκε με πείσμα να προσαρμοστεί στα κακώς κείμενα. Δεν συμβιβάστηκε ποτέ με κάτι που δεν πίστευε. Πήγαινε πολλές φορές κόντρα στο ρεύμα ιδίως  όταν του πλήγωναν την περηφάνια του. 
Ναι ήταν πολύ περήφανος αλλά και πεισματάρης. Ο καθηγητής του είπε κάποτε, κ. Βλάχο είστε πεισματάρης όπως ένα ισπανικό μουλάρι. Όμως αυτά τον έκαναν να επιτυγχάνει τους στόχους του και να ξεχωρίζει από τα συνηθισμένα. 
Αξιοθαύμαστο και ακούραστο το ενδιαφέρον του για οτιδήποτε απασχολούσε την ευρύτερη οικογένεια Βλάχου αλλά και την τοπική κοινωνία του Ελαιώνα και των Σερρών.   Βοηθούσε όλους που είχαν ανάγκη, συγγενείς φίλους συντοπίτες αρκεί να του το ζητήσουν. Και σχεδόν πάντα με επιτυχία. Απεχθανόταν τις υπόγειες διαδρομές. Ακούραστος και αποτελεσματικός  στο δύσκολο έργο του. Ειλικρινής και δίκαιος  στην κρίση του, που μπορεί και να δυσαρεστούσε. Τον εξόργιζε η αδικία, η συκοφαντία, οι δολοπλοκίες πίσω από κλειστές πόρτες. Ήταν ευθύς και ασυμβίβαστος  στα πιστεύω του και ίσως γινόταν δυσάρεστος.
Αγαπούσε τον τόπο του και ήταν υπερήφανος για τον Ελαιώνα. Η προσφορά του είναι ανεκτίμητη.
Αλλά και ως πατέρας και οικογενειάρχης ήταν άψογος. Μπορεί να ήταν αυστηρός, απαιτητικός και πολλές φορές δεσποτικός αλλά ήταν δίκαιος, προστατευτικός, ακούραστος να βοηθά στη ανάγκη και έτοιμος να θυσιάσει και τον εαυτό του για το καλό της οικογένειας του. 

Για μένα η απώλεια είναι τεράστια κυρίως από συναισθηματική άποψη. Δεν ήξερα ότι πονάει τόσο πολύ η απώλεια του. Διότι για μένα ήταν πατέρας, δάσκαλος, συνεργάτης, είχαμε το ίδιο επάγγελμα, δουλέψαμε μαζί  και έζησα μαζί του όλα μου τα χρόνια. Δεν έφυγα από κοντά του ποτέ. Στο τέλος ήμουν ο θεράπων ιατρός και νοσηλευτής του. Σε ευχαριστώ για όλα, όσα μου έδωσες και σε ευχαριστώ για όλα όσα ακόμα θα μου δίνεις.
Μας κληροδότησε ένα βαρύ όνομα και φορτίο. Αποστολή μας να το σηκώσουμε εμείς τώρα και να συνεχίσουμε το έργο του και να τον κάνουμε περήφανο.

Αιωνία του η μνήμη.    
